

春节返乡是否需要隔离? 如何保障就地过年?

新华社北京1月17日电 临近春节,国内疫情零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,常态化疫情防控压力较大。那么,今年春节返乡是否需要隔离?回家路上要注意什么?就地过年有没有保障?

春节返乡需要隔离并做核酸检测吗?

劳作一年后,春节返乡与家人团聚是许多人的心愿。但眼下疫情防控形势严峻复杂,各地的返乡政策也各不相同。

记者梳理多地政策发现,中高风险地区人员春节返乡,多需要集中隔离并进行核酸检测;低风险地区人员春节返乡,多需要报备且持健康码绿码。

北京、天津、沈阳、合肥、武汉等地明确,中高风险地区人员春节返乡,需要集中隔离并进行核酸检测。比如,中高风险地区人员前往北京,需要集中隔离14天,并进行核酸检测;前往武汉,需要集中隔离14天,并进行2次核酸检测和1次抗体检测。

针对低风险地区人员春节返乡,全国各地也提出了明确的防疫要求。北京要求,低风险地区人员需要在“京心相助”小程序或App上进行个人信息登记,与所在社区和单位提前联系;武汉要求,低风险地区人员需要持7天内核酸检测阴性证明,体温正常且持健康码绿码和通信行程卡;上海、南京、贵阳、昆明等地明确,低风险地区人员只需持有健康码绿码、体温正常就可通行。

“要把疫情防控放在今年春运工作的首位。”国家发展改革委副主任连维良在日前召开的全国春运电视电话会议上说。

有关专家表示,为做好春运疫情防控工作,输出地和输入地相关部门应提前建立畅通的联系沟通渠道,并做好应急预案。此外,要让防疫措施更有温度,如采取多渠道,方便老乡知晓在哪儿做、怎么做核酸检测,以及发烧、咳嗽时去哪儿看病等,让大家过好年。

回家路安全顺畅吗?

今年春运是疫情防控常态化下的第一个春运。“回家路安全顺畅吗”“个人应该注意些什么”成为社会关注的热点。

交通运输部副部长刘小明表示,交通运输部将积极配合人社、文化和旅游等部门做好相关工作,聚焦客流前导和管控,加强运输组织,科学调配运力,切实推动做好削峰错峰工作。

“增加客运站及交通运输工具消毒通风频次,落实飞机、列车、长途客车、重点水域水路客运等交通运输

工具实名购票、对号入座,严格执行测温、戴口罩、‘一米线’等防护措施。”刘小明说。

此外,针对一些地区健康码不互认,并有可能因扫码查验造成人员聚集的问题,今年春运期间,健康码将全国互认。

回家路上如果出现突发疫情,造成交通管控、客流突变,该怎么办?刘小明表示,各地将围绕运输组织、安全应急、防控措施、客流研判等,提前制定应急预案,并切实加强应急运力、保障队伍和防疫物资储备,确保运力安全可靠、防疫物资正常运转。

从各地的防疫政策看,认真进行体温监测、全程佩戴口罩是回家路上个人防护的“标配”。中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼建议,春节期间少聚集,没有特殊情况尽量不要外出旅游,坚持戴口罩、勤洗手、勤通风,不能像国庆一样流动。

如何保障就地过年?

“今年过节不回家,待在公司挣钱花。”与其返乡隔离十四天,不如留下多赚四五千。”面对严峻复杂的疫情防控形势,就地过年成了今年过节的一种选择。

“理解当前疫情防控的难处,就地过年也是为了老家父母亲朋的平安。”29岁的湖南人王京选择在北京过年,这将是她首个在外地度过的春节。

据记者初步统计,目前,全国有超25个省份倡导就地过年。和王京一样,很多人响应了政府的倡议。据中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍,今年春运节前车票预售较往年同期下降近六成,预计全国铁路春运客流将下降至2.96亿人次。

就地过年背后是为了疫情防控,放弃与家人团聚的付出与贡献,值得珍视。为此,各地各部门也拿出了实招儿,让留下来的人们感受到“年味儿”。

国家发展改革委要求,确保节日期间商场、超市运营正常,物流设施运行正常,生活物资生产企业开工正常,多措并举保障重要民生商品供应和价格总体平稳。

浙江、福建、广东等省分地市提出鼓励企业采取发放“留岗红包”、改善就餐条件、安排文化旅游活动等措施,企业纷纷积极响应。

疾控中心将通过流调为市民营造安全活动空间……

在保障就地过年之外,部分地区也正在细化措施方案,全力帮助留守儿童、空巢老人等特殊群体安心、舒心过年。

有关专家表示,要保障好春节期间坚守者,尤其是涉及卫生防疫特殊群体的生活。对这些默默付出的凡人英雄,应提早安排,把各项服务保障工作做实做细,让他们在岗位上过一个温暖的春节。

相关新闻

春运健康码全国互认

新华社北京1月15日电 “健康码全国互认,一码通行是普遍性的原则要求,‘码’上加‘码’是个例、是特殊。确有原因暂不能与其他地区互认的,要先报告。”国家发展改革委副主任连维良15日强调。

一些地区健康码不互认,是常态化疫情防控下人员流动的一大困扰,降低人员通行效率,并有可能因扫码查验造成人员聚集。

针对这一问题,连维良在当日召开的全国春运电视电话会议上说,今年春运期间,要落实好健康码统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。各地要依托全国一体化政务平台,落实健康码互认机制和规则,明确跨地区流动人员健康码信息在各地区可信可用。

“要把疫情防控放在今年春运工作的首位。”连维良强调。

据国家卫生健康委疾控局副局长周宇辉介绍,我国冬春季疫情将呈现多点散发、局部聚集,甚至多点同时出现聚集性疫情的情况。

对此,周宇辉认为,要切实做好春运全链条疫情防控,倡导群众留在当地过年,非必要不流动,错峰出行;加强路途疫情防控,要求旅客乘坐交通工具时全程佩戴口罩;加强疫情应急处置,严防疫情扩散。

中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新说,今年春运节前车票预售较往年同期下降近六成,预计全国铁路春运客流将下降至2.96亿人次。

减少人口流动,实现错峰出行是做好今年春运疫情防控的关键。全国总工会副主席魏地春表示,各级工会要与用人单位协商息工、开工时间,积极引导错峰休假、弹性休假、就地休假等,灵活调整工作、休假时间。

“宅”家怎么过好年?全国网上年货节来了!

新华社北京1月15日电 记者从商务部15日举行的媒体吹风会上了解到,为了方便消费者购买年货,让各地群众过好年,商务部将会同有关部门,在1月20日至2月18日举办“2021年全国网上年货节”。

商务部电子商务司司长蒋芳介绍,商务部将通过直播、上“云”等方式,在网上打造“买年货”“赶大集”“云餐厅”“云拜年”等特色活动。

“中华老字号等优质餐饮企业将提供年夜饭、寿喜宴等餐饮配送到家服务;同时,推出‘春节不打烊’‘春节也送货’等配套服务,让大家在家里红红火火过大年。”蒋芳说。

此外,商务部还将指导相关企业确保米、面、油、肉、蛋、菜、奶、方便食品等基本生活必需品和口罩、消毒液、一次性手套等防疫物资供应充足。

蒋芳说,各地纷纷为企业备货

促销出实招儿,有的地方对销售业绩好、群众满意度高的企业予以奖励,有的地方为群众发放消费券,有的地方支持企业面向留守老人、儿童等群体推出平价年货大礼包。

“参与企业将推出优惠券、满减、秒杀、直降等促销措施,加大力度实打实。”她说,参与“2021年全国网上年货节”的各类活动将加挂统一标识。

中国消费者协会副秘书长栗元广表示,电商平台和平台内的经营者要杜绝销售假冒伪劣商品、侵犯知识产权、虚假折扣、不实宣传、单方砍单等行为。

“特别要加强对直播销售的管控,防止夸大宣传、虚假代言、诱导跳转、欺诈骗销。”栗元广说。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,今年,不少快递企业加大“春节不打烊”力度,在更多城市提供寄递服务。

疫情多点散发,粮油米面、蔬菜水果能不能供上?

新华社北京1月15日电 记者15日了解到,国家发展改革委近日召开视频会议,部署做好2021年春节及“两会”期间生活物资保供稳价和能源供应保障等工作。会议要求,统筹做好疫情防控条件下节日期间重点生活物资保供稳价工作,稳定粮油米面和蔬菜水果生产供应。

会议指出,近期,国内多点出现散发新冠肺炎疫情甚至局部聚集性疫情。气象部门预测,未来可能将有较大范围冷空气过程,生活物资、能源保供面临季节性、时段性需求增加和物流运输配送的压力。各地要高度重视、周密安排、精准施策,全力以赴做好相关物资供应保障工作。

会议强调,要确保节日期间商场、超市运营正常,物流设施运行正常,生活物资生产企业开工正常。密切关注进城货车流量,确需进行核酸检测时要尽量提高检测效率,保障货车顺畅通行。发挥好大型商业企业和物流公司作用,增强节日期间物流运力,护航“最后一公里”。

会议强调,要多措并举保障重要民生商品供应和价格总体平稳。加强产销衔接,保障市场供给,确保储备规模并适时投放。加大对重要民生商品的价格监督检查力度,加强重点时段、重点环节的市场巡查,严厉打击囤积居奇、串通涨价等违法违规行为。

神州瞭望



1月17日,曾获全国剪纸大赛“金剪刀奖”的贵州省毕节市黔西县非遗传承人岳红霞(右二)带领学员进行创作,迎接农历牛年。新华社发



1月17日,人们在天坛公园踢毽子。当日,北京天气晴好,不少市民、游客来到天坛公园游玩,乐享周末。新华社发



1月13日,由中国自主研发设计、自主制造的世界首台高温超导高速磁浮工程化样车及试验线正式启用,设计时速620千米,标志着我国高温超导高速磁浮工程化研究实现从无到有的突破。新华社发

220天创造对德合作“新速度”

(上接第一版)彻底解决了传统铝渣铝灰处理仍有残留的问题。

尤为让人关注的是,在欧洲,百菲萨是一家回收碳钢和不锈钢除尘灰以及铝冶炼废物的领军企业,采用的威尔兹回转窑工艺被认为是当今世界先进的技术。这对致力发展以再生金属为主循环经济的长葛市来

说,无疑具有巨大的示范和带动作用。“下一步,我们将树牢服务理念,持续优化营商环境,深化对德合作,吸引德国资金、人才等要素集聚这里,继续当好‘店小二’,提供保姆式服务。”长葛市委常委、统战部部长,大周产业集聚区党工委书记王彦伟表示。

戮力同心 助力打赢疫情防控攻坚战

(上接第一版)50人以上活动要制定防控方案,严格落实有关防控措施;同时,了解掌握疫情发展,备足疫情防控物资,做好应急处置准备,以实际行动支持抗疫。

“党有号召,侨有行动;抗击疫情,从我做起。我们会积极行动起来,主动作为、带头示范,打好这场疫情防控攻坚战。”市侨联相关负责人表示。

加快数字技术应用 推进乡村振兴

新华社北京1月17日电 全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生日前表示,数字技术是推进乡村振兴的排头兵和动力源,在农业、农村领域的快速发展和大量应用,催生了新业态新模式,将解决更多制约农业现代化发展的难题。

李春生是在日前中国小康建设研究会主办的“乡村振兴优秀案例专家评审研讨会”上作出上述表述的。

李春生表示,坚持绿色发展、质量兴农、品牌强农,关键要实现科技创新。这是实现农业高质量发展的关键。现在,数字技术不断扩展至农业生产、经营管理等领域,解决了原来农产品溯源、流通等系列难题,将来还将通过大数据解决农民融资无抵押物等问题。

农业农村部部长李春生表示,当前农业发展的突出问题是传统的流通方式制约了现代农业的发展,农业电商平台在解决农产品流通上发挥了积极作用。

研讨会上,专家介绍了当前中国电信探索通过数字技术推动农村治理和服务重心向基层下移,北京一亩田新农网络科技有限公司探索通过数字技术促进农产品流通销售等案例。

来自国务院扶贫办的数据显示,我国农村供电可靠率达到99%,脱贫村光纤和4G比例均超过98%。



华盛顿加强当选总统就职典礼安保

这是1月14日在美国首都华盛顿特区的国会区域拍摄的美国国民警卫队士兵。近日,白宫已授权美国国土安全部和联邦紧急措施署“调动和提供必要设备和资源”,协调并帮助就职典礼前后的安保工作。美国国会山骚乱事件发生后,定于1月20日举行的美国当选总统就职典礼的安全问题引发联邦和地方当局担忧。美国总统特朗普11日宣布,首都华盛顿特区进入紧急状态。据悉,就职典礼举行前,预计将有至少一万余名国民警卫队队员被部署到这里。

禹州市禹诚资产管理有限公司关于不承担地方政府举债融资职能的公告

根据《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》(国发〔2014〕43号)、《关于进一步规范地方政府举债融资行为的通知》(财预〔2017〕150号)、《关于规范金融企业对地方政府和国有企业投融资行为有关问题的通知》(财金〔2018〕23号)的规定及要求,禹州市禹诚资产管理有限公司目前已进行市场化转型发展,完善了公司法人治理结构,建立健全了与市场经济相适应的现

代企业管理制度,实现了自主经营、自担风险、自负盈亏的市场化运营模式,属于市场化运营的企业法人。禹州市禹诚资产管理有限公司没有承担任何地方政府债务,不再承担地方政府举债融资职能。禹州市禹诚资产管理有限公司将依法依规开展市场化融资,并将其作为社会资本开展业务。特此公告

2021年1月18日

声明

●河南万象地产有限公司出具给王瑞华的车位款收据(收据编号为2724713,日期为2019年7月21日,车位编号为万象城水岸香榭A117)丢失,声明作废。
●禹州市火龙镇实验学校遗失中国农业银行股份有限公司禹州市支行开户许可证(证号为J5034000925301),声明作废。
●许昌市建安区桂村乡文化服务中心的银行开户许可证(核准号为J5032000556101)丢失,声明作废。

●许昌市建安区桂村乡镇建设服务中心的银行开户许可证(核准号为J5032000556201)丢失,声明作废。
●许昌市建安区桂村乡计划生育技术服务中心的银行开户许可证(核准号为J5032000556901)丢失,声明作废。
●许昌市建安区桂村乡农业服务中心的银行开户许可证(核准号为J5032000557001)丢失,声明作废。
●许昌市建安区桂村乡人民政府的银行开户许可证(核准号为J5032000556301)丢失,声明作废。